

Izhaja vsaki dan
tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj
Posandene številke se prodajajo po 3 avč. (6 stotink)
v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici,
Kranju, Št. Petru, Sežani, N. brežini, Sv. Luciji, Tolminu,
Ajdovčini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.
CENE OGLASOV se računajo po vrstah (široke 78 mm, visoke
21,2 mm); za trgovinske in obrtne oglase po 20 stotink;
za oglasne za zabave, poslanice, oglase denarnih zavodov
po 50 stot. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 5 K, vsaka na-
daljnja vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, nemanj pa
po 40 stot. — Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave
„Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša
za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K —, na
naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira.
Vsi dopisi naj se pošiljajo na ure inštvo lista. Ne frankovana
pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo.
Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.
UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom)
Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik
konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija
lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
Poštno-hranilnični račun št. 841-652.
TELEFON štov. 1157.

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

Odborniki političnega društva „Edinost“ v Trstu in „Polit. društva za Hrvate in Slovence v Istri“ v Pazinu so se včeraj dne 17. t. m. sestali na skupen dogovor v Trstu. Povdarjajoč edinstvo načel in potrebo vzajemnega delovanja v narodno politični borbi v Trstu in Istri, so se konstituirali v centralni volilni odbor za predstoječe državno-zborske volitve ter so si izbrali predsednikom prof. M. Mandiča v Trstu.

Brzobjavne vesti.

Princesinja Klementina Koburška.

DUNAJ 17. Cesar je vsprejel popoldne bolgarskega kneza Ferdinanda v enourni avdijenci. Kneza so obiskali ter mu izrazili sožalje najvojvode Karol Stefan in Leopold Salvator. Cesar Viljem, car Nikolaj, sultan, kralji angleški, italijanski, španski, portugalski, danski, romunski in mnogo drugih vladarjev je brzobjavnim potom izrazilo svoje sožalje. Pogreb princesinje Klementine bo dne 21. t. m. v Koburgu.

Govor ministra Derschatta v Gradcu.

GRADEC 17. Na letnem shodu graških hišnih posestnikov je železniški minister Derschatta govoril o položaju, ki ga je ustvarila volilna reforma nadalje o pogajanjih med avstrijsko in ogrsko vlado glede trgovinsko-politične nagodbe in konečno o gospodarskih nalozah, ki jih bo imela prihodnja zbornica. Zborovalci so ministra prosili, naj kandidira v Gradcu.

Nov ogrski pravosodni državni tajnik

BUDIMPEŠTA 17. Uradni list je priobčil imenovanje poslanca Ladislaja Meško državnim tajnikom v pravosodnem ministerstvu.

Demonstracije povodom obletnice smrti Giordana Bruno.

RIM 17. Povodom 307. obletnice smrti Giordana Bruno so bile v več mestih Italije protiklerikalne demonstracije, ki so se izvršile vse v redu. V Rimu se je spreved pomikal ob spomeniku Giordano Bruno, kjer je bilo položenih več vencov.

† Giosuè Carducci.

BOLONJA 17. Gledališča so zaprta. Truplo Carduccija leži na parah v njegovi kraljevici. Iz tu- in inozemstva prihajajo rodbini neprestano sožaljne brzobjavke.

Nesreča na električni železnici.

NEW YORK 17. Predmestni vlak električne železnice je skočil s tira, pri tem je bilo 20 oseb ubitih, 50 pa ranjenih.

PODLISTEK.

Na jugoslovanskem Pijemontu.

Popotni utrinki iz Srbije.
Piše Franjo Krašovec.

Prva postaja za Beligradom je Topčider; tu se je prejšnje čase sestajala skupščina. Kmalu za Topčiderom je Kolutnjak, kjer je bil umorjen knez Mihajlo, ta dobri genij srbskega naroda, dne 29. maja 1868. V tem okraju je mnogo mest, kjer so se narodili glavni srbski junaki. Tako v selu Velem potoku, rodili so se bratje: Marko, Tanasko in Vaso Čarapić. V vasi Rogaći, izpod Kosmaj, rodil se je Janko Katić, vojvoda in junak iz prvega srbskega „ustanka“. Ko so l. 1806 Turki navalili na Srbijo od vseh strani, je Karagjorgje odredil Janka, da odbije Turke, ki so se polastili Šabca. — Skoro na vsaki postaji sem videl moške z velikimi medenimi posodami, ki so ob prihodu vlaka kričali: »hladna boza, hladna boza«. Sprva se mi je gabilo pred

Rusija.

Atentat na vojškkega guvernerja.

PETROGRAD 17. V Novem Mergelnu v ferganski pokrajini je nekdo z revolverjem streljal na vojaškega guvernerja Pokotilo. Napadalca so ujeli.

Včerajšnji protestni shodi.

V Rojanu.

Ob 5 1/2 uri je g. dr. Gregorin otvoril shod pozdravivši vse navzoče. Na njegov predlog je bil enoglasno izbran predsednikom odbor politik. dr. „Edinost“ gosp. Ivan Gregorič. Kateri je po kratkem nagovoru dal besedo poročevalcu:

Dru Gustavu Gregorinu, ki je začel svoje poročilo s tem, da je karakteriziral novi načrt volilne reforme za mestni svet kakor pustno šalo, ustrojeno od vladajoče stranke, da doigra komedijo, s katero bi nasipala volilcem prah v oči in si osigurala trajno gospodstvo v mestnem svetu. Razloživši obsirno zgodovino predlaganih volilnih reform v letih 1898 in 1902 je govornik naglašal, da pol. društvo „Edinost“ ni nikoli pričakovalo postene in pravične reforme, katero je kuhal kuhar prejšnjih načrtov in najnovejšega, dr. Venezian in drugi.

In prav je imelo; ker sedaj predloženi načrt ne samo da ne odgovarja pravičnosti nego je sploh bolj reakcionaren, nego smo se mogli bati. Na mesto da bi se bila spojila načela splošne volilne pravice in zastopstva interesov tako, da bi se — ker se ni mogla uvesti čista splošna volilna pravica — po možnosti demokratiziralo prve tri volilne razrede, vzelo so pri sestavljanju načrta v ozir le koristi vladajoče stranke ter so priredili volilno reformo tako, da bi okolici dali na eni strani tri nove mandate a na drugi strani jej odvzeli vseh devet. Govornik je kritiziral točko za točko vse krivice volilnega načrta ter predlagal resolucijo polit. društva „Edinost“, ki jo prinašamo nižje.

Na to se je razvila interesantna debata med zastopnikom socijalnih demokratov g. Antonom Jernejčičem in referentom drom Gregorinom, na katero se povrnemo v eni prihodnjih številkih. Te debate so se udeležili gg. Ivan Marija Bole in Fran Godnik. Po govoru poslednjega je predsednik shoda zaključil debato ter dal na glasovanje resolucijo, katera je bila sprejeta z vsemi glasovi proti 3 glasovom navzočih socijalnih demokratov. Shoda se je udeležilo okoli 200 zborovalcev.

V Rocolu.

Po 5. uri popoldne je otvoril shod podpredsednik političnega društva „Edi-

nost“ dr. Rybář ter je pokratke n nagovoru predal predsedstvo shoda odborniku dr. Josipu Mandiču, ki je povdarjaje važnost današnjega shoda prevzel predsedstvo. Poročevalec dr. Rybář je v temeljitem in jedernatem daljšem govoru omenil nov volilni načrt za tržaški mestni oziroma deželni zbor, ki ga je sestavil deželni odbor. Razvil je historijat tega načrta. Razkrinkal je namen tega načrta in navedel vse krivice in napake istega. Italijanski večini ni do drugega, nego do tega, kako bi odvezla tržaškimi Slovincem in v prvi vrsti okolici vsako zastopstvo. Očividni namen tega volilnega načrta je, da nas hočejo oropati tudi tega, kar smo dosedaj posedovali. Govornik je podrobno analiziral načrt in prišel je — ob pritrjevanju poslušalcev — do zaključka, da moramo na vsak način delovati na to, da vlada tega načrta ne predloži cesarju v potrjenje. Na koncu je govornik predložil resolucijo, (ki jo prinašamo na koncu poročila), ki je bila enoglasno in z navdušenim ploskanjem vsprejeta. Burni »Živo klici« so sledili izvarjanja g. referenta.

G. dr. Josip Mandič je pozval okoličanske Slovence na največji odpor. Na nasilje moramo odgovoriti s složnim, krepkim nastopom. Izlasti nam nudijo prihodnje državnozbornske volitve možnost, da pokažemo, da so vsi napor tržaške gospodvalne stranke zastoj, ker smo že spoznali, da v slogi, v »Edinosti« je moč. »Edinost«, je govornik zaključil, ob ploskanju zborovalcev, je naša, ž njo v volilni boj!

Zborovalec g. Ivan Gerdol, je predlagal, naj se z ozirom na velike krivice volilnega načrta, sestavljenega od deželnega odbora in z ozirom na posledice, ki bi nastale za nas, ako bi bil ta volilni načrt vsprejet, remonstrira pri c. kr. namestništvu. Dr. Rybář je na to odgovoril, da se tej želji ustreže. Spomenica na namestništvo je že sestavljena in se te dni istemu izroči. V svojem daljšem govoru je rekel dr. Rybář, da se je treba organizirati sedaj, ko bodo v par dneh državnozbornske volitve razpisane Tolmačil je način, kako naj se postopa pri reklamacijah proti sestavljanju volilnih imenikov. Na koncu je govornik pozval zborovalce, naj skupno delajo pri prihodnjih volitvah in naj podpirajo naše stremljenje do kar lepše zmage. Zborovalci so iskreno aplavdirali tem besedam.

Ker se ni več nobeden oglasil za besedo, je predsednik dr. Josip Mandič zaključil shod, zahvalivši se zborovalcem, da so s svojim številnim obiskom pripomogli da smo dosegli svoj namen: **narodno manifestacijo**. Po oficijelnem delu razvila se je svobodna zabava, na kateri je prepeval vrli pevski zbor »Zvonimira«.

to mleku podobno pijačo; ko pa sem jo pokusil prvič, se mi je na mah priljubila. »Boza« je prava orientalska pijača; Turki jo jako ljubijo; navadno se pečajo z izdelovanjem boze Arnavti in Makedonci. Boza je žitni sok iz pšenice in koruze. Ker je kislja in se meša po leti z ledom, je med Srbi jako priljubljena. Nje barva — kakor zamazano mleko — ravno ni posebno vabljiva, ali na potovanju je vendar dobrodošlo okrepčilo.

Na vsaki postaji so nam devojke in žene ponujale sadje na prodaj. Lepo sočno sadje, hruške, slive in jabolka, vsega ima Srbija v izobilju in pravom jo nazivamo »deželo sadja«.

Ob vsej progi srečavamo lično zidane postaje. Z največjim ogorčenjem pa moram omeniti, da nosijo vse srbske postaje poleg srbskega (cirilskega) tudi francoski napis! To je nezasišno za slovanško državo, da se sama tako zaničuje z brezsmiselnimi francoskimi spakedrankami. Tudi poštni pečati po vsej Srbiji nosijo poleg cirilskega naziva tudi francosko

spakedranko in takšno ime potem izgleda, da potnika-Slovana v srce zazebe! Navedem samo par primerov. Vsa srbska krajevna imena, končajoča na — ac se po tej metodi pišejo na — atz. N. pr. Kragujevac-Kragoujewatz, Niš-Niche, Kruševac-Krouchewatz. Da takšno samo poniževanje od strani srbske državne uprave kaj depresivno upliva na gosta. — Slovana je na dlani. Zakaj pa v Rusiji ne najdemo na nobeni postaji na nobenem poštnem pečatu francoskih spakedrank? Vsi uradni napisi in pečati po vsej Rusiji so edino le v azbuki. Zato je upravičena želja, da bi se mogla tudi Srbija v tem oziru nekoliko emancipirati. Ne gre tu morda za boj proti francoskemu jeziku — Francozi kakor nositelji tega jezika so veliki prijatelji nas Slovanov — tukaj gre za osvoboditev od tujega upliva.

Na postaji Velika Plana sem videl na stotine praznih vagonov, v katerih se sicer prevaža živina, ali sedaj ob »zatvorjeni granici« je tu vse mrtvo.

Seznanil sem se s simpatičnim vo-

V Škednju.

Protestni shod se je vršil v veliki dvorani »Gospodarskega društva«, ki je bila natlačeno polna. Zborovanje je po 5. uri popoldne otvoril g. Anton Miklavc, posestnik iz Sv. Marije Magd Sp. v imenu političnega društva „Edinost“, ki je tudi predsedoval. Po kratkem nagovoru je dal besedo referentu g. M. Cotiču, glavnemu uredniku „Edinosti“, ki je v daljšem, poljudnem, jedernatem govoru podal zgodovino volilnega reda za tržaški mestni svet oziroma deželni zbor. — Deželni je odbor leta 1901. predložil nov načrt, ki tudi ni obveljal, in sedaj po petih letih so prišli na dan s tretjim načrtom, in ta gotovo tudi ne bo potrjen. Govornik je potem raztolmačil posamične točke novega volilnega načrta. Ta načrt, je rekel govornik, je atentat na pravice tržaškega prebivalstva, izlasti pa okolice. Zato je dolžnost vseh širjih slojev, da se kakor en mož dvignejo proti temu načrtu. Konečno je govornik predlagal resolucijo, ki jo prinašamo na koncu tega poročila.

G. Regent (zastopnik socijalnih demokratov) je rekel, da je volilni načrt krivičen ne le za okoličanske Slovence, ampak tudi za mestno delavstvo. Vprašal je zakaj ni pri sestavi tega načrta dalo politično društvo nikake inicijative? Okolica bi morala imeti 12 svetovalcev. Govornik je predlagal, naj bi se k predlagani resoluciji dostavilo: „da se za okoličico zahteva 12 poslancev, in sicer naj I., II. in III. razred izvolita po 2, IV. razred pa 6 poslancev“.

G. dr. Slavik je omenil, da so spodje na magistratu kakor navlaš izdali novi volilni načrt pravo na pustni torek, in ta načrt je res nekaka pustna šala. Povsod drugod se reformira, da postane bolje, pri nas se pa reformira, da ostane vse pri starem. Gospoda izdelajo vedno tak načrt, da ga vlada ne more vsprejeti. Konečno bo morala vendar le vlada sama predlagati svoj volilni načrt. Na to je govornik kritikoval posamične točke volilnega načrta, ter dejal, da ni treba v okolici več volilnih skupin, ampak vsi volilci naj tudi v bodoče volijo skupaj, kakor je bilo do sedaj. — Dovolj bi bila dva razreda, prvi za tiste, ki plačujejo davek, drugi za tiste, ki ne plačujejo davka, v okolici je 48.000 prebivalcev, v mestu 120.000 prebivalcev, avstrijskih podanikov. Okolica tvori torej tretjino prebivalstva in bi morala imeti vsaj 16 zastopnikov, mi jih zahtevamo pa vsaj 12. Z ozirom na vprašanje g. Regenta, je dr. Slavik odgovoril, da ne pomaga gospodvalni stranki dajati kake inicijative. Oni delajo po svoje naj kdo drugi predlaga, kar boče. Mi odposljemo vladi spomenico glede predlože-

jaškim dobrovoljcem. V daljšem pogovoru sem izvedel, da v Srbiji abiturijenti ne služijo vse leto v vojakih kakor v Avstriji, ampak samo tri mesece. Srbska armada ima posebne »djačke čete«, ki se v njih uvrščajo absolventi srednjih šol. Tudi srbskim častnikom se v beligradski vojaški akademiji daje popolnoma druga izobrazba, nego pa v avstrijskih kadetnih šolah. V beligradsko vojaško akademijo vsprejemajo navadno absolvente srednjih šol. Vsled tega ima srbska armada razmeroma vrlo izobraženo častništvo. Vsi mlajši srbski častniki obvladujejo fracosčino z občudovanjem vredno dovršenostjo. Častnike pa, ki imajo vstopiti v ženijske trupe, pošilja država v Francijo, kjer se izobrazujejo.

Mladenovac je prva večja postaja na progi Beligrad-Niš. Tu smo zaustavili za četrto ure. Ako gledamo z vlaka, se mesto, ki nad njim kraljuje močočna kupola pravoslavne cerkve, zdi se kaj lično. Tu se odceplja lokalna proga, vodeča v kopalniško mesto Arangjelovac.

(Pride še).

nega volilnega načrta, računamo pa, da nas bodo socijalni demokratje v našem boju podpirali. Govornik je priporočil, naj se resolucija vsprejme brez dostavka g. Regenta. V debato so potem posegli še g. Regent, g. dr. Slavik in g. Skrl. Konečno je g. Regent umaknil dostavek k resoluciji, rekši, da se principijelno strinja z resolucijo. Predsednik je na to stavil na glasovanje resolucijo, ki je bila vsprejeta soglasno. Ker se ni več nihče oglasil k besedi je predsednik zaključil zborovanje.

RESOLUCIJA.

Javni shod, zbran dne 17. februarija (v Rojanu, oziroma Rocolu, ozir. Škednju,) protestira najodločneje proti skrajno reakcionarnemu in posebno proti slovenski okolici krivičnemu načrtu volilnega reda za mestni oziroma deželni zbor tržaški, ki ga je izdelal deželni odbor in z ozirom na to, da od vladajoče stranke sploh ni pričakovati pravičnejšega načrta, pozivlja visoko vlado, naj sama predloži načrt volilnega reda, ki bo odgovarjal političnim, narodnim in socijalnim faktičnim razmeram tržaškega ozemlja.

Dnevne vesti.

Politično društvo „Edinost“ naznanja gg. odbornikom, da navadna seja ne bo drevi, ampak jutri zvečer ob 7. uri v pisarni gg. odvetnikov dr. Gregorina in dra. Slavika.

Sestanek hrvatskih in slovenskih odvetnikov Istre in Trsta. Včeraj zjutraj so se sešli v dvorani tukajšnje „Slavjanske Čitalnice“ slovenski in hrvatski odvetniki in odvetniški koncipijenti Trsta in Istre na razgovor o jezikovnih razmerah na istrskih in tržaških sodiščih. Po daljši debati, v kateri se je vsestransko pretreslo prasanje, ki je bilo na dnevnem redu, je bilo enoglasno sklenjeno, da se na kompetentnem mestu predloži spomenica v kateri se ima povdarjati vse nedostatke, ki se obstajajo glede rabe slovenskega in hrvatskega jezika na tržaških in istrskih sodiščih se zahtevo, da se še obstoječi nedostatki odstranijo čim prej kakor to zahtevata pravičnost in zakon. Iz Istre so se udeležili sestanka odvetniki dr. Černe, dr. Červar, dr. Janežič, dr. Kurelič, dr. Laginja, dr. Poščić, dr. Dinko Trinajstić, in dr. Zuccon. Iz Trsta so se udeležili sestanka vsi odvetniki in odvetniški koncipijenti razun dveh odvetnikov in enega koncipijenta, ki so bili za preče ni.

TEŽAŠKA MALA KRONIKA.

Mauronerjeve kokoši. Slavnostni go spod Poldo Mauroner je prijavil včeraj predpoludne na policijskem komisarijatu v ulici Luigi Ricci, da so mu neznan tatovi predminolo noč z dvorišča njegove hiše v Kjadinu št. 65 ukradli 10 kokoši, vrednih 30 kron, dočim so mu jih minoli ponedeljek po noči ukradli 30, ki so bile vredne 90 kron.

Poskus samomora. 19-letna služkinja Regina Salvadori, ki je v službi pri družini Coen v hiši št. 10 na trgu Carlo Goldoni, je sinoči ob 8. uri in pol se samomorilnim namenom izpila precejšnjo množino karbolne kisline. K sreči so še pravočasno prišli na sled temu njenemu nes pametnemu početju in so pozvali na početju in so pozvali na pomoč zdravnika se zdravniške postaje, ki jej je izpral želodec in jo dal prenesti v mestno bolnišnico.

Povožen je bil včeraj popoldne blizu pokopališča 52-letni težak Josip Zupper. Povožil ga je neki izvošček. Zepper je bil precej hudo ranjen na levo koleno, vsled česar so ga morali prepeljati v bolnišnico.

Drzen tat. Trgovcu se senom Dominiku Mazzolini je predsinočnjim neki 24-letni mladenič v krčmi „Alla Minerva“ v ulici Chiozza, iztrgal iz rok 50 kronski bankovec ter na to pobegnul.

Prazne vreče. Gospa Helena vdova Lampič, ki je lastnica neke pekarnice v ulici Cavana, je prijavila na policiji, da so ji neznan tatovi v pekarni ukradli 37 vreč, v skupni vrednosti 22 kron. Izjavila je, da sumi na nekega 14-letnega dečka.

Vesti iz Kranjske.

Socijalnodemokratska stranka na Kranjskem. V Ljubljani se je vršil včeraj javen ljudski shod socijalnodemokratske stranke, katerega se je udeležilo čez 800 sodrugov,

tako da je bila velika dvorana „Mestnega doma“ do zadnjega kotička polna. Vodja stranke g. Etbina Kristan, je govoril o političnem položaju ter o velikih nalogah, ki čakajo rešitve v novem parlamentu. Glavna naloga novega državnega zbora bo reševanje socijalnih reform, pri katerih mora socijalno-demokratska stranka primerno sodelovati. Dolžnost stranke je — pravi govornik — da si skuša pridobiti kolikor mogoče mnogoštevilno zastopstvo v novem parlamentu in zato je strankino vodstvo tudi sklenilo, da stranka v vseh volilnih okrajih postavi svoje kandidate.

Po nasvetu sodruga Kocmurja je ljudski shod za Ljubljano soglasno odobril kandidaturu g. Etbina Kristana, za ljubljansko okolico pa se je proglasil kandidatom uslužbenec državne železnice Josip Petrič. Nadalje sta določena za Kranjsko kot kandidata in sicer: Za radovljiški okraj delavski tajnik Josip Kopač, za litijski okraj pa pisatelj Ivan Cankar na Dunaju, ki hoče nastopiti tudi v politični areni. Pozitivnega uspeha socijalni demokratje na Kranjskem menda sami ne pričakujejo; pač pa utegnejo biti v Ljubljani socijalnodemokratski glasovi odločilni pri morebitni ožji volitvi.

Zimska zabava na Bledu. Vsled izredno hude zime je letos Bleško jezero skoraj celo zimo zamrznjeno. Led bo še nekaj časa držal, ker je zelo močan, čeprav je pokrit s snegom. Tržačani, ki prihajajo na Bled, ne morejo prehaliti nenavadnega užitka, ki se jim nudi na zamrznem jezeru. Bled utegne postati vsled ugodne železniške zveze zimsko zabavališče.

Samomor. Na Krtni pri Dobu se je pretečeni ponedeljek ustrelil 18-let kmetski hlapec J. Groselj iz strahu pred sodno kaznijo. Sprožil je puško v desno senec. Krogelja mu je prebila lrbvanjo. Sodna zdravnika sta izrekla, da se je samomorilcu bil omračil um.

Vesti iz Goriške.

Koncentracija vojaških sil proti italijanski meji. Polagoma pomika generalni stab vojaštvo proti laški meji in pomnožuje posadke na Goriškem. V Tolminu, Kanalu, Tržiču, Červinjanu i t. d. nastanilo se je vojaštvo. Sedaj dobijo v kratkem posadke tudi Kobarid in Breginji. Tako bode zavarovana cela soška dolina. Bajè se trdijo tudi strategično važne točke v Brdih — na sv. Genderci, ki obvladuje v a Brda in velik del soške doline zgradi se menda fort.

Soška podružnica slov. plan. društva šteje že 280 članov.

Uprava cest v Gorici je naravnost škandalozna. Ceste so razorane in blatne, da je strah in groza. Kdor je pretekli teden šel čez cesto, riskiral je, da mu ostanejo črevlji v blatu. In vendar je v letnem proračunu postavka za vzdrževanje cest zelo visoka. Kam gre denar? Pač skrajni čas, da bi prišla v mestni svet opozicija!

Koledar in vreme. Danes: Simon, škof in mučenec; Bratomil; Dragoslava. — Jutri: Konrad, spoznavalec; Otoj; Maio, ka. — Temperatura včeraj: ob 2. uri pop. + 10,5° Celzjus — Vreme včeraj: lepo.

RAZNE VESTI.

Nova afrikanska ekspedicija. Vojvoda Friderik Meklenburg-Sverinski priredi ekspedicijo v Afriko, k bo prepotovala ta kontinent od obale nemške iztočne Afrike proti protivni zapadni obali. Stroške te ekspedicije pokrije deloma nemška vlada.

Tovarna pogorela. V petek je v Starem Budimu pogorela tovarna črnila za tiskanje trdke Gerson in Spitzer. Škode je okolu 400.000 kron. V tovarni je delalo 400 delavcev.

Eksplodiral dinamit. Iz Budimpešte poročajo, da je v neki ciganski koči eksplodiral dinamit, ki je ubil 14 oseb.

Izseljevanje. Od leta 1860 do 1880 izselilo se je iz Evrope na leto samo 300 000 do 350.000 duš, a sedaj je to število prekoracilo milijon na leto. Angleži in prebi-

MALI OGLASI.
Mali oglasi računajo se po 3 stol. besedo; mastnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Kdor izven Trsta pisмено nareči kat „MALI OGLAS“ pošlje denar v naprej, ker drugače ne bo njegov oglas objavljen če ni oseba poznana Upravi lista. Tarifa je natančena na čelu „MALIH OGLASOV“ in vsakdo akto preračunl, koliko mu je plačati s tem, da prešteje besede Oglase treba nasloviti na „INSERATNI ODDELEK“ „Edinosti“. Na vprašanja potom pisem bo dajal „INSERATNI ODDELEK“ informacije edino le, če bo pisemu priložena znanaka za odgovor.

Odda se lepa meblirana soba s prostim ugodom za 12 gl. na mesec. — Ulica Chiozza št. 75, I. n. 185

Proda se ali odda v najem krasna restavracija blizu kolo ivora. Ista je vedno dobro obiskana. — Agencija „Gambrinus“, via Farneto 12 Telefon 1642 187

Gostilna „Ai due Gemelli“ na Vetrnem likem trgu v Trstu se je otvorila in ima izvrstna vina vipa ška, istrska, furlanska in t. ran. Kuhinja domača, jedila gorka in mra. Po-trežba točna. Ima na razpolago tudi sobe za prenočiščevanje in pr. em, d. ugem in tretjem nadst. pju. Cene zmerne. 171

Učenec in pomagalka za šivanje, se takoj sprejmejo v salon damskih oblik ulica Giuseppe Gatteri št. 19, III. nad. 184

Soba s hrano iščem takoj. Plačljivo vsako soboto v razaj. Ponudbe na „Edinost“ pod „Muntimir“. 183

Soba meblirano za enega ali dva gospada se odda takoj ulica Lorenzo Ghiberti št. 6, III. nadst. pred Androna St. Anastasio. 176

Stanovanje (1, 2 ali 3 sobe, sobico, kuhinjo in vodo, ako možno plin) iščem v bližini Piazza Caserma. Ponudbe pod „Tri osebe“ na „I. serai i oddelek Edinosti“. 1928

Odda se soba z dvema posteljnima za dva delavca. Naslov pri „Inseratnem oddelku Edinosti“. 165

Kislo zelje repa s Kranjske, je v vseh letnih dobah v zalogi Josipa Dolčić, ulica Sorgente 7, telefon 1465. (27

Henr. Škrdla (ulica Rafineria št. 3). Tovarna sladčič, konfetur in kanditov. Zmerne cene. Pošiljatve na deželo. 361

Prva slovenska zaloga in tovarna ANIČEKJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za delnim sodiščem). Cene brez konkurence. — svoji k svojim!

Pohištvo svetlo ali temno, se prodaja; popolne sobe in posamezni komad. Izters sobe. Cene, da se ni bati tekmovalca. Ulica Farneto 12 [nasproti Okr. boln. blag.] A. Guilleh, 137

Delavec udovec, z štirimi odraslimi otroci išče deklo ali ud vo, Sloveku 33-40 let staro, katera bi prevzela vodstvo hiše, kakor mati in gospodinja. Možno, da bo srečna, želeli je nekoliko premožnja. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 137

Kapitalista ali druga (kompanjon) iščem za dobro in sigurno trgovinsko podjetje. Zahteva se kapital 4000 k.r.n., od katerega bi se imelo 50% dobička. Naslov daje „Inseratni oddelek Edinosti“. 1980

Inteligentna gospica želi dopisovati z inteligentnim gospodom. Razume tudi ruski in srbski. D pise na naslov „Bugarka“ „Inserataemu oddelku Edinosti“. 141

Zenitbena ponudba. Udovec, 46 let star, z 30 000 K premoženja, želi poročiti gospodično ali udovo brez otrok, pošteno in pridno, katera bi imela 10 tisoč K premoženja v gotovini. Le resne ponudbe pod „B. O.“ poste restante — Prvačica. 140

Zenitna ponudba. Trgovec in gostilničar na deželi, sta 40 let, želi seznaniti se s gospod čno ali udovo brez otrok, katera bi imela 3000 kron gotovine. Le resne ponudbe naj se pošiljajo pod „PRIJATELJ“, poste restante, glavna pošta, Trst.

Male in velike parcele zemljišča brez hiš in s hišami ob cesti v bližini mesta so na prodaj ugodnih cenah. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 14

Več tisoč najboljših cepljenih hrusek, jabolk in črešnjev odda po nizki ceni takoj „Vinarsko sadjarsko društvo“ v Ribenberku (p. staja državne železnice). 114

Plačilo na obroke na teden ali na mesec — Prodajamo: slike, zrcala, držala za zavese, dežnike, obleke, blago za ženske, trliž, kotonine, zavese, odeje za postelje vake vrste. Ulica Madonnina št. 43, I. nad, I. e v i Biechi. 108

Trgovec 26 let star se želi poročiti z gospodično od 16—26 let, ako mog če z nekaj doo; do ra prihodnjost. Ponudbe pod „Sreča“, poste restante. Barriera vecchia. 175

Oglase, poslana, osmrtnice, zahvale, m. le oglase in v obče kakoršno koli vrsto oglasov sprejema Inseratni oddelek“ v ulici Giorgio Galati št. 18 (Narodni dom) polnadstropje, levo. Urad je odprt od 9. zjutraj do 12. in od 3. do 8. pop. Po noči se sprejema v „Tiskarni Edinosti“

ANTON SKERL
mehanik, zeprižen i vedeneec.
Trst - Carlo Goldonijev trg II. - Trst
Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“
Napeljava in zaloga električnih zvončkov, ljuč in prodaja gramofonov, zonzonov in fonografy. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanič delavnica za popraviljanje šivalnih strojev, koles motokoles itd.
Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.
TELEFON št. 1734.

Ces. kralj. priv.
Občna Zavarovalnica
(Assicurazioni generali) v TRSTU
(Društvo ustanovljeno leta 1831.)
To društvo je raztegnilo svoje delovanje na vse ve zavarovanja, posebno pa: na zavarovanje proti požaru, zavarovanje na morju in po kopnem odpostanega biaga in zavarovanje na življenje.
Stanje društva dne 31. dec. 1905:
Društvena glavnica in reserva dne 31. decembra 1905. K 270,052.078.64
Glavnica za zavarovanje življenja do 31. decembra 1905. 771,879.007.54
Plačana povračila:
a) v letu 1905. 30,285 711.02
b) od začetka društva do 31. decembra 1905. 827,976.247.40
Tajni računi, iz az dosedaj plačanih odškodovanj tarife in pogoje za zavarovanja in sploh vsa natančna pojasnila se dobe v Trstu v uradu društva Via della Stazione št. 8881 (v lastnej hiši).
Slovensci! Podpirajmo „Dijaško podporno društvo“ v Trstu

F. Pertot urar
KST - ul. Poste nuove št. 9
priporočia velik izbor ur: Omega, Schaffhouse, Longines, Tavannes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospo. Izbor ur za buržo. Serijena popraviljanja po nizkih cenah.

Tovarna pohištva v TRSTU
ulica della Tesa št. 46
ZALOGA
Piazza - -
Rosario št. 1
KATALOGI, NAČRTI IN PRORAČUNI NA ZAHTEVO.

Kdor hoče hitro in dobro prodati hiše, posestva, dvorce, stavbišča, naj izvoli te prijavit
TRIESTE OFFICE
via San Giovanni 18 (Telef. 14-73)
ki vsprejema tudi zakupe, uprave in vknjižbe.

Ako hočete imeti pōd iz dobrega suhega jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite
dilje (sfoi)
v zalogi
BART. BIDOLI - TRST
ulica SS. Martiri št. 19
Razpošilja se tudi na deželo.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH. Najuspešneje sredstvo proti
revmatizmu in protinu
je **TEKOČINA GODINA** prirejena v Trstu Rafaela Godina, lekarna „Alla Madonna della Salute“ pri od lekarnarjev: sv. Jakubu in Josipa Godina, lekarna „All' Igea“, Farneto 4.
Steklenica stane K 1.40. Iz Trsta se ne odrošilja manje od 4 steklenic proti pošt. povzetju ali proti anticipatni pošiljlatvi zneska 7 K franko] poštne in zavoja

valci Skandinavije izseljujejo se v istem številu, kakor prej, dočim pada izseljevanje iz Nemške. Tako se je povprečno izselilo iz Nemške za čas od 1869 do 1880 okoli 100.000 duš na leto. Leta 1881 izselilo se je 301.000, a od leta 1893 izseljevanje pada tako, da število izseljenikov sedaj nikakor ne doseže 25.000. Veliki napredek nemške industrije in kolonizacije v deželi sami sta zmanjšala število izseljencev. Isto je z Švico. Do leta 1893 se je iz Švicarske izselilo na leto do 13.500 ljudi, sedaj pa samo 5—6000. Nasprotno pa vsako leto narašča izseljevanje iz Španske, Ogrsko-Hrvatske in Rusije, in večina se seli v Ameriko. Nekdaj do leta 1880 izselilo se je na leto 30.000 Italijanov, 5000 Rusov in 1500 iz Ogrsko-Hrvatske. A leta 1904 se je samo za Ameriko izselilo iz Avstro-Ogrske 166.000 duš, iz Rusije 162.000, Italijanov 157.000, Španjolski izseljenci prekoračijo letno število 50.000, Portugalcev se vsako leto izseljuje 20—25.000.

Kitajska šola.

Vrišče, da oglušé ušesa; pred očmi vse mrgoli majhnih človeških teles, ki se neredno mečejo naprej in nazaj: to je kitajska šola.

Na obeh krajih fanze (kitajska koča), na dolgih klopih, pred nizkimi mizicami sedé otroci, noge podkrižane; malo telesce se premetava v taktu po izgovorjenem glasniku hitro naprej in zopet nazaj in z glasom, ohripelim od napora, izkričavajo otroci kdo-ve-kaka slova, vsak po svoje, in monotoni kaos teh glušičih glasov se ubiva ob nizki strehi šolske fanze.

V kotu na klopi je učitelj; na pol leži, na pol sedi; polzaprté oči gledajo na debelo, staro knjigo; velikanska očala z okroglimi stekli in širokim roženim robom dajejo suhemu, mrzlemu obrazu dolgočasen in top izraz. Obleka mu je siromašna in in ponošena. Na klopi leži dolga bambusova palica.

Učitelj je ena najbolj čislanih oseb na Kitajskem v deželi, kjer cenijo izobraženost nad vse! Največji kitajski mož Konfucij, ustanovitelj kitajske religije (umrl l. 478 pred Kristom), ni bil več nego učitelj. Učitelja časté enako nebesom in zemlji, kakor cesarja in stariše. Učitelj pozna skrivnosti zemlje in neba, čita misli ljudi, ki so živeli tisoč let preje in zapisali svoja dela v zamotanih »dzirih« (kitajskih črkah).

Toda poleg tega tako častnega mesta je gmetni položaj učiteljev jako slab. So učitelji, ki služijo samo za vsakdanjo hrano, učitelji, ki nimajo spodobne obleke, da bi mogli iti na cesto. Da bi pa zamenjal ta pogosto siromašni poklic s kakim drugim je skoro nemogoče. Učitelj vé jako veliko, a to, kar vé, je za življenje popolnoma nepotrebno, to, kar je za življenje potrebno pa mu je povsem tuje. Za kako drugo delo učitelj ni sposoben. Ko je nastopil enkrat pot učitelja, je ne zapusti več: stradal bo in prežebval in se oblačil slabo, iskajoč neprestano šole z večjo plačo, med tem pa bo v svoji klavni platneni obleki, pogled skromno povešen, kakor se modrecu spodobi, hodil po cestah in čutil, kako počivajo na njem spoštljivi pogledi ljudi, umikajočih se mu vljudno v kraj.

Šolsko življenje ni lahko ne za učitelja ne za učence. Pouk se prične z jutranjo zoro in neha še-le, ko večerni mrak ne dopušča več razbiranja črk. Za kosilo in večerjo so odmor le zelo kratki. Praznikov ni skoro nič. Počitnice znašajo dva tedna poleti. Kazni so zelo stroge; učitelj palice skoro ne izpusti iz rok...

Pouk je suhoparen, dolgočasen, čisto mehničen, izključno spomin razvijajoč. Glavna naloga je, da učenec vtepa v spomin »dzire« (kitajske figure črk) in izkričava glasove. Pojmovanje, razumevanje ni potrebno, a potrebno je izkričavanje glasov. To je učna metoda. Ako učenec ne kriči; kako naj vé potem učitelj, li se učenec uči?

Boj proti jetiki.

Splošno žensko društvo v Ljubljani je priredilo v nedeljo 10. t. m. zvečer predavanje, na katerem je govoril Dr. Demeter Bleiweis o vprašanju, kako naj delujejo naše žene in matere v boju proti jetiki. V naslednjem podajamo nekaj kratkih misli iz tega zanimivega predavanja:

Jetika je kužna polezen, ki jo povzroča njen bacil, ki se nahaja v vseh izmečkih jetičnika. Okuženje se izvrši na tri načine: po sopilih, prebavnih organih in po izmečkih. Najvažnejše je okuženje po sopilih. Vrši se tu na dvojen način: po vdihovanju prahu kjer so glivice tuberkuloze in po razpršenju kapljic, napoljenih z jetičnimi bacili. Drugi slučaj je pogostejši od prvega.

Trditev, da je jetika podedljiva, ni resnična in se da otroke jetičnikov rešiti, ako se jih začne reševati v pravem času. Jetika se otrok kaj rada prime in marsikdo, ki umre za jetiko v mladeniških letih, jo je že imel v prvih otročjih letih. Zato se mora boj proti jetiki začeti že pri otrocih, da bo imel res dosti uspeha.

Otrok postane jetičen navadno po vdihovanju jetičnih kali. Ako so starši jetični, postanejo lahko tudi otroci, ker so bolj razpoloženi jetiki. Zato morajo taki starši strogo paziti, da ne preide njih bolezen na otroke.

Okuženje se vrši tudi po stanovanjih. Zato naj otroci ne lažijo po tleh, sicer so jetični že ko shodijo in ker se bacili vrinejo skoraj najmanjše luknjice kože. Stanovanje mora biti snažno, zlasti preproge se morajo pogosto snažiti, ker se ravno v njih najtrdovratnejše drže jetični bacili.

Za jetiko ugodna so tesna in temna stanovanja in hiše z malimi stanovanji, kjer pride mnogo otrok skupaj. Priporočati so za revnejše sloje male delavske hišice, ki so jih začeli graditi tudi v Ljubljani. Istotako je nevarnost za okuženje otrok velika tudi v šoli. Otroci, ki kašljajo bi se morali izključiti od pouka.

G. predavatelj se je pečal nato z vprašanjem, kakšna bodi odgoja otrok, ki kažejo posebno razpoloženje za jetiko. Matere naj ob času nosečnosti nosijo primerno obleko, posebno naj nimajo moderca, ki je sploh odpravi, ker je mnogo vzrok tolikemu razširjenju jetike. Uživajo naj zdravo hrano in globoko naj dihaljo. Mati, ki ima razpoloženje za jetiko, naj ne doji otroka. Ko otrok le količkaj odraste, naj se ga navadi globoko dihati z dihalno gimnastiko. Vaje v globokem dihanju naj se vrše polagoma in sicer vedno skozi nos. Otroci naj se kmalu začno vaditi v telovadbi, veslanju in drsanju, seveda nikdar ne toliko, da bi se jih lotila utrujenost.

Kdor je razpoložen za jetiko, naj uživa primerno hrano. Pije naj mnogo kuhane mleka ter naj se zdrži alkohola, ki mnogo pospešuje umrljivost za jetiko. Tak človek naj se ogiblje slabega zraka naj ne hodi na ples in naj si izbere primerno službo.

Govorec o postrežbi jetičnih je povdarjal g. govornik, da se ni bati, da bi našli jetiko, ako upoštevamo higijenične zahteve. Usmiljenke mnogo umirajo za jetiko. — Temu ni kriva strežba jetičnikov, ampak pravila njih kongregacije, ki jim predpisuje gotovo nošo, posebno držanje telesa, naporno delo, da vsled tega dobe jetiko. Želeti bi bilo, da bi ta kongregacija in sploh redovi spremenili svoja pravila, ki so vzrok tolikim prezgodnim smrtim.

Izmečki jetičnega bolnika se morajo takoj odstraniti. Bolnik naj pljuje v pljuvalnik in nikdar ne v žepni robec. Ako pljuje v vato ali kako tkanino, se mora ta precej sežgati. Pljuvalnike je izpirati z vrelo vodo ali sodino raztopino.

Jetičnik mora biti snazen in kolikor mogoče izoliran. V njegovi sobi se ne sme pometati, naj ne bo preprog v njej. Soba naj bo svetla. Jetičnik imej jedilno opravo samo zase. Njegovih oblek po njegovi smrti ni prodajati in podarjati predno niso razkužene.

Štastika umrljivosti za jetiko v primeri z živečimi dokazuje:

Umrljivost v otroških letih, v 1. in 2. je največja. Od 3. leta naprej je manjša pri moških kot pri ženskah in pada do 15. leta. Pozneje umirajo za jetiko možki bolj nego ženske vsled vplivov različnih po'licev. Sploh narašča njih umrljivost za to boleznijo. Od 60. do 70. leta ta umrljivost vobče raste, od 70. do 80. leta se pa manjša.

Končno je govoril g. predavatelj o ženitbah in možitvah jetičnikov. Če je le mogoče, naj se ne ženijo oziroma možje in naj ne nakopavajo zla sebi in rodbinam. To velja zlasti za ženske.

Prihranitev na plinu

do

Gorilnik Wouwerman

50%

Podjetje Gasspar po sistemu Wouwerma

Halbmayer & Co., Dunaj

Izključni zastopnik z zalogo za Trst:

E. RUDAN, Via Gelsi št. 3 — Telef. 1889

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5

KATALOGI BREZPLAČNO.

Posrečilo se nam je sestaviti spopolnjen in patentiran brzi stroj za nogovice

THE VICTORIA

s katerim si zamore vsakdo ustanoviti koristonosno domačo obrt s proizvajanjem nogovic in sličnih predmetov. Tridesetkrat hitreje nego na roko. Nogovice so brez šiva. Uporabo stroja „THE VICTORIA“ je možno naučiti z lahkim poukom oziroma ustmeno v naših pisarnah in zastopstvih.

PARIZ velika nagrada in zlata medalja. — — — —



Katalogi zastoj in poštnine prosto. — Odpošilja centrala: **The Victoria Stocking-Loom & Co.**

TRST, Corso št. 17. f — Iščejo se resni zastopniki. — Corso št. 17.

Pohišstvo in tapetarije

v bogati izbori, neprekosljive glede solidnosti in elegancije — — — — se vdobi pri

(naslednik G. Dalla Torre) **Giacomo Macerata** ulica dell' Acquadotto 3 ulica Chiozza 7, ulica del Toro 1. Cene, ki so splošno priznane za ugodne.

KUPITE

le **AMERIKANSKI STROJ** za pisanje prve vrste z vidno pisavo, MODEL 1907

„STEARNS“

Pisalni stroji za poskušnjo brez zaveze nakupa. Decimalna tabela je všteta v ceni.



Rabljeni stroji vseh sistemov se kupijo po visokih cenah.

ki ima pred vsemi drugimi stroji enakega sistema, nastopne popolnosti in vrednosti.

1. Decimavno tabelo, ki je ni zamenjati z narodnim vrstami števil;
2. Pomikala, ki ga more vsakdo takoj odstraniti;
3. Črke v enem jek enem komadu z vzdigali (niso spojeni z vzdigali);
4. Možnost, a se pomikale lahko giblje na desno ali na levo;
5. Trak, se povsem lahko odstrani;
6. Pomikale se giblje na kroglah in ne na koldscih, zato teče gladko;
7. Možnost da se lahko pomnožuje, ne da bi bilo treba odstranjati trak;
8. Mnogo bolj vidljivo pisavo;
9. Priprava, da se lahko napiše dopisnice od kraja do konca.
10. Premikovalce se pomika vsled predstavljanja kolesa in ne potom trakov, za to je mnogo trdnjeji in laglji.

Izključno zastopstvo za Trst, vsa provincija, ter Reko **Trst, Via delle Poste št. 6. Telefon 1826.**

Prvo primorsko podjetje za

prevažanje pohišstva in spedijsko podjetje

RUDOLF EXNER - TRST

Telefona št. 847. - Via della Stazione št. 7. - Telefona št. 847

Filijalke v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU.

Prevažanje pohišstva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohišstvo, dolgih 6 do 8 metrov.

(Posiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse pruge.)

Sprejema se tudi pohišstvo in druge predmete v shrambo v lastna za to pripravljena suha skladišča.

Edini triaški zavod za **„VACUM-CLEANER“** ČIŠČENJE in SHRANJEVANJE PREPROH

Točna postrežba in nizko cene.

Odhajanje in prihajanje vlakov

Državne železnice

Veljaven od 1. oktobra 1906 naprej

Odhod iz Trsta (Campo Marzio)

Trst-Rovinj-Pula (Dunaj)

5:30 0 Herpelje-Rovinj-Pula.
7:20 0 Herpelje-Divača-Dunaj.
8:50 0 Herpelje-Rovinj-Pula.
4:-- 0 Herpelje-Rovinj-Pula (Divača-Dunaj).
7:40 B Herpelje-Divača-Dunaj.

(Kanfanan-Rovinj: 6:50, 9:20, 3, 8:15)

(ob nedeljah in praznikih: 2:26 Boršt-Draga-Herpelje-Divača.

Trst-Buje-Poreč.

6:10 0 Koper-Buje-Poreč in medpostaje.
3:10 0 Koper-Buje-Poreč in medpostaje.
6:25 0 Koper in medpostaje (le do Buj)

Trst-Gorica-Jesenice-Celovec-Beljak-Monakovo

6:-- 0 do Gorice in medpostaje (Prvačina-Ajdovščina: 9:57)

7:25 B Gorica (Prvačina-Ajdovščina 9:57) Jesenice-Beljak-Celovec-Praga.

7:-- 0 Opčine-Gorica (in medpostaje) Jesenice-Beljak-Monakovo.

12:50 0 Opčine Gorica (in medpostaje) (Prvačina-Ajdovščina: 3:21) Jesenice-Celovec.

3:45 B Opčine (vlak se vstavi samo za vstop) Gorica (in medpostaje) Jesenice-Beljak-Celovec-Praga

4:25 0 do Gorice in medpostaje.

7:40 0 Opčine-Gorica (Prvačina-Ajdovščina: 9:44 Jesenice-Beljak-Monakovo.

Ob nedeljah in praznikih: 1:40 0 do Gorice (Prvačina-Ajdovščina: 4:20)

OHOD iz Gorice v Ajdovščino: 9:15, 2:45, 9:05.

Prihod v Trst.

Pula-Rovinj-(Dunaj)

7:45 0 z Dunaja-Divače-Herpelje in medpostaj.
9:46 0 iz Pule-Rovinja-Herpelje in medpostaj.
11:05 0 z Dunaja-Divače-Herpelje in medpostaj.
6:20 0 iz Pule-Rovinja (Divače-Dunaja) Herpelje in medpostaj.

10:25 B iz Pule, Rovinja (Divače-Dunaja) Herpelje.

Ob nedeljah in praznikih: 9:28 iz Herpelje in Divače.

Poreč-Buje-Trst.

9:20 0 iz Buj, Koprja in medpostaj.

12:55 0 iz Poreča, Buj, Koprja in medpostaj.

9:35 0 iz Poreča, Buj, Koprja in medpostaj.

Monakovo-Praga-Celovec-Jesenice-Gorica-Trst

5:-- 0 iz Monakova, Celovca, Jesenice, Gorice, Opčin itd.

7:15 0 iz Gorice in medpostaj.

12:05 0 iz Prage, Dunaja, Celovca, Gorice, Opčin.

12:05 0 iz Celovca, Trbiča (Ajdovščine) Gorice, Opčin.

6:24 0 iz Monakova, Beljaka, Jesenice, Gorice, Opčin.

8:25 0 iz Prage, Celovca, Beljaka, (Ajdovščine) Gorice.

1:00 0 iz Celovca, Trbiča, Gorice, Opčin.

Ob nedeljah in praznikih: 9:40 0 iz Gorice (zveza z Ajdovščino) in medpostajami.

Južne železnice.

Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

V Italijo preko Červinjana in Benetk

5:50 B preko Červinjana v Benetke, Rim, Milan, Videm, Pontebio, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.

11:50 0 preko Červinjana v Benetke-Milan (se zveza na Videm in Čedad).

5:30 B preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim (se zveza na Videm).

V Italijo preko Kormina in Vidma.

8:25 B preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan, Rim.

8:55 0 v Kormin (se zveza na Červinjana in Ajdovščino) Videm, Benetke.

4:25 0 v Kormin (se zveza v Ajdovščino) Videm-Milan itd.

Do Gorice-Kormina-Červinjana.

6:25 0 do Gorice, preko Nabrežine (se zveza v Ajdovščino)

1:00 0 do Kormina preko Bivja.

9:25 B do Kormina (se zveza na Červinjana).

Trst-Ljubljana-Dunaj (Reka-Zagreb-Budimpešta) Ostende.

7:55 B v Ljubljano, Dunaj, Reko Zagreb, Budimpešto

9:55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

6:00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.

8:35 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.

8:30 B v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

11:30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

Prihod v Trst.

Iz Italije preko Červinjana in Kormina.

8:40 0 iz Kormina in Červinjana preko Bivja.

9:-- B iz Kormina preko Nabrežine.

10:38 B iz Kormina (zveza z Ajdovščino) in iz Červinjana.

11:28 0 iz Kormina preko Nabrežine.

4:15 0 iz Kormina (zveza z Ajdovščino) in iz Červinjana.

7:15 0 iz Červinjana.

7:25 B iz Kormina (zveza z Ajdovšč.) preko Nabrežine.

8:35 B iz Kormina (zveza z Ajdovšč.) preko Nabrežine.

10:55 0 iz Kormina in B iz Červinjana.

Z Dunaja (Ostende in Londona) Ljubljane, Zagreba Budimpešte in Reko.

6:30 B z Ljubljane, Ljubljane, Ostende in Londona.

7:20 0 z Ljubljane, Ljubljane, Zagreba in Budimpešte

9:-- B z Ljubljane, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reko.

10:25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reko.

5:45 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte.

8:55 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Bdpst in Reko.

Opazke: Debele in podčrtane številke značijo popolne. 0 = Osební vlak in B = Brzovlak.

Električna železnica.

ODHOD iz TRSTA: 6.02**, 7.20**, 8.42, 9.07**, 9.56

10.44, 11.30, 12.20, 12.52**, 1.32*, 1.26, 2.12*

2.28*, 3.44, 3.08*, 3.32**, 3.56*, 4.32**, 5.07

5.56, 6.28*, 6.44, 7.32, 8.20, 9.07, 9.56**, 11.20

ODHOD iz OPČIN: 5.30, 6.26, 6.51**, 6.56, 7.36

8.19, 9.07, 9.50**, 9.56, 10.44, 11.42**, 11.47

12.20, 12.44*, 1.08, 1.32*, 1.44**, 1.49, 2.04*

2.20*, 2.44, 3.08*, 3.56, 4.26**, 4.32, 5.07, 5.31*

5.55**, 04, 6.44, 7.32, 8.07**, 8.12, 9.07, 10.39**, 10.44.

* Samo ob nedeljah in praznikih ter ob lepem vremenu. ** Do kolodvorca državne železnice ostr. odhod z iste postaje.

Vozni red parnikov.

ODHOD in PRIHOD.

Istrska proga.

(Parniki odpotujejo vsaki dan)

TRST-MILJE: (par. „Epulo“ in „Gianpaolo“) 8:--

12:15 2:30, 4:10, 6:30 *)

S. MARCO MILJE: (ob nedeljah in praznikih) 8:--

12:-- 2:30, 6:45

MILJE-TRST: 7:05, 9:30, 1:30, 3:30, 5:30.

MILJE-S. MARCO: (ob nedeljah in praznikih) 7:05,

8:30, 1:30

TRST-KOPER: (par. „Santorio“, „S. Giusto“ in „Ca-

podistria“) 7:20, 12:-- 12:25, 2:30, 4:30, (ob ne-

nedeljah in praznikih): 7:50, 11:-- 12:05, 2:15, 5.

KOPER-TRST: 6:45, 7:45, 9:-- 1:30, 3:10, (ob nede-

ljah in prazn.): 6:15, 7:45, 9:-- 1:-- 4:--

TRST-I-OLA PIRAN: 10:30, 4:--

PIRAN-TRST: 6:30, 12:30

TRST-UMAG: (samo ob delavnikih) 3:30.

UMAG-TRST: 6:--

TRST-ROVINJ: (Vstavi se: v Izoli, Piranu, Umagu,

Cittanovi Poreču in Versaru) torek, četrtek

in soboto: 6:--

ROVINJ-TRST: v ponedeljek, sredo in petek 7:30.

TRST-PULJ: Poštni parnik. (Vstavi se: v Piranu,

Salvore, Umagu, Cittanovi, Poreču in Versaru.

vsaki dan: 7:30.

PULJ-TRST: (Poštni par.) vsaki dan: 6:30.

TRST-PULJ: Trgov. parnik (Vstavi se: v Poreču,

Versaru in Rovinju) v ponedeljek sredo in

petek: 5:--

PULJ-TRST: (Trg. par.) v torek četrtek, soboto 5:--

* Eventuelno.

Furlanska proga.

TRST-MIRAMAR-GRINJAN: vsaki dan 9.30 in 3:--

GRINJAN-MIRAMAR-TRST: 1:-- 6:--

TRST-SESLJAN-IRŽIČ (Monfalcone): 3:--

TRŽIČ (Monf.)-TRST: 7:--

TRST-GRADUŠ: (parnik „Magdala“) v torek, četrtek

in soboto: 12:--

GRADUŠ-TRST: ponedeljek, sredo, petek: 7:--

Dalmatinska proga.

Avstrijski Lloyd.

TRST-KOTOR: (Brzoparnik „Graf Wurmbrand“) v

četrtek: 8:-- vstavi se: v Pulju, M. Lošinj, Zadaru,

Spljetu, Gruzju, V Kotoru v petek 11: 5.

Nazaj iz Kotora v petek 1:-- v Trst v soboto

4:45. V Pulju zveza z dunajskim brzovlakom,

ki pride v Pulj ob 9:45. V Kotoru zveza s

črto v Bari.

TRST-KOTOR-KORFU: v torek 8:-- vstavi se: v

Rovinju, Pulju, M. Lošinj, Silbu, Zadrju, Št-

beniku, Spljetu, Milnu, Hvaru, Korčulu, Gruzju,

Erečnovi, Teodu, Risanu, Kotoru, Dulcinju.

Medu, Durazju, S. Quaranta. V Korfu drugo

sredo 9:30. Nazaj iz Korfu v četrtek 8:-- in

pride v Trst v sredo 6:--

TRST-METKOVIČI (A): v sredo 8:30. (Dotiče vse

večje luke) v Metković v petek 4:30. Nazaj iz

Metkoviča v nedeljo 8:30; v Trst v torek 1:30.

V Metkovičih pripravna zveza po železnici z

Mostarjem. Odhod z Metkovičev ob 5:04.

TRST-METKOVIČI (B): v Soboto 8:30, v Metko-

vič v ponedeljek 4:30. Nazaj iz M. v sredo

8:30; v Trst petek 6:-- Zveza z Most. k. g.

Dubravačko parob. društvo.

TRST-KOTOR: (p. „Petka“) v ponedeljek 4:30 vstavi

se: Pulju Zadrju, Spljetu, Korčulu, Dubrov-

niku, Erečnovi (molo Giuseppina) 4:30.

TRST-KOTOR: (p. „Dubrovnik“) v petek 4:30 vstavi

se: Zadrju, Spljetu, Trsteniku, Dubrovniku,

Kamenari in Risan. Zveza v Dubrovniku (par.

„Bojana“) z Obotti (Skudar).

TRST-KOTOR: (Ug.-hrv. par. društvo, p. „Salona“)

v soboto 6:-- vstavi se: Zadrju, Spljetu, Kor-

čulu, Gruzju, Erečnovi. Nazaj v Trst v

sredo 4:50.

TRST-BEKA-METKOVIČI-KOTOR: četrtek 12:--

(opol dne p. društ. Topič), vstavi se: Izolu,

Piranu, Rovinju, Reku, Zadrju i. od Zadra do

Kotora vse najglavnejše kopnene luke in otoka

Visa. Nazaj v Trst v ponedeljek 11:--

TRST-METKOVIČI: (kiam-ndo) (poštni) v četrtek

4:-- Nazaj v Trst v četrtek 8:15

Beneška proga.

TRST-BENETKE: (Lloyd a.) iz Trsta ponedeljek in

četrtek ob polnoči; iz Benetk v torek in so-

boto ob 12.

Carigradska proga.

TRST-SMIRNA-CARIGRAD: Vsako drugo nedeljo

(počemski 1 okt.) iz Trsta ob 4:-- čez Reko;

v Korfu pride sredo 3:--. Pireus v soboto 5:--

(zveza z najglavnejše kopnene luke in otoka

Visa. Nazaj v Trst v ponedeljek 11:--

TRST-METKOVIČI: (kiam-ndo) (poštni) v četrtek

4:-- Nazaj v Trst v četrtek 8:15

Aleksandrijska proga.

TRST-ALEKSANDRIJA: (brzoparnik) vsak teden iz

Trsta v četrtek 11:30, v Brindisi pride petek

1:-- v Aleksandrijo ponedeljek 6:-- Iz Alek-

sandrije soboto 3:-- Brindisi torek 5:-- v

Trst sredo 11:-- Ta parnik ima zvezo z

ekspresnim brzovlakom Ostenda Trst.

(Lloydovi parniki vožjo tudi med Car-

igradom in Odeso vsaki soboto ob 6 okt.;

med Carigradom in Košanec vsak teden.

Trst-Reka Carigrad vsako drugo soboto od 14

14 okt. med Carigradom in Brailo vsak drugi

petek, med Aleksandrijo in Carigrad vsak

drugi ponedeljek od 1 okt.

OPAZKA: Debele in podčrtane številke značijo po-

poludne.

Amerikanska proga:

Trst-New-York

Austro-Americana Delniško parniško društvo

Parnik Dan odhoda:

„Eugenia“ 19. Februarja

„Sofia Hohenberg“ 28.

„Erny“ 9. Marca

„Gerty“ 19.

„Francesca“ 23.

„Giulia“ 6. Aprila

„Laura“ 13.

„Eugenia“ 20.

„Sofia Hohenberg“ 27.

„Francesca“ 11. Maja

„Gerty“ 18.

„Laura“ 28.

„Giulia“ 1. Junija

„Eugenia“ 15.

„Sofia Hohenberg“ 22.

„Francesca“ 29.

WAKTOR & Co.
via Torre Bianca 28 - TRST - via Torre bianca 28
Prvi tržaški zavod za uničevanje
podgan, miši in mrčesov.
Gotovo pokončanje stenice z lastnimi di-infekcijskimi aparati
Pohvale parobrodnih društev, zavodov, hotelov, gostilnic, tovarn in privatnikov so na razpolago klientov.

„A